



### **Вишеславський Євгеній Олегович**

Народився 01 серпня 1991 року в місті Жовті Води Дніпропетровської області. Волонтер Соціально-психологічного Центру. Літературною творчістю займається з 9-го класу. Любить музику, літературу, цікаві фільми та комп'ютер.

### **Нелегкий життєвий шлях моєї бабуськи**

Моя бабуська, Леонова Марія Петрівна, народилась в январі 1932 г. в Курській (теперь Белгородська) області в семье колхозника. Моя бабуська пошла в школу в 8 лет и до войны закончила три класса. Началась война, и бабуська жила на оккупированной территории. Сразу после оккупации в селе поставили старосту и полицая из местных жителей, они были очень жестокие, людей били. Заставляли всех работать, используя своих коров — убирать выросший урожай. Моя бабуська и её мама работали, а её младший брат был дома один. Немцы всё у них забирали, и им не было что кушать, очень голодали. Весь собранный урожай немцы вывозили. В таких условиях моя бабуська жила до самого освобождения от немецких захватчиков.

Из воспоминаний бабуськи: «Очень запомнился день, когда Красная армия стала освобождать наше село. Кругом горели стога соломы, много погибло немцев и наших красноармейцев. Мы в это время жили в погребе, а немцы жили в нашей хате. Когда немцев выбили из нашего села, и мы вошли в хату, то вши ползали по стенам. Староста и полицай ушли вместе с немцами, но дошли только до Харькова и вернулись домой. Потом их нашли и отправили в район, оттуда на Колыму, где они отбывали свой срок».

Освобожденные начали восстанавливать жизнь в селе. Председателем была женщина, так как мужчин не было — все были на фронте. Моя бабуська работала со своей мамой с утра до ночи, так как и все другие люди. Они работали для фронта.

В 1944 году моя бабуська опять пошла в школу, которая находилась в пяти километрах от её села. Было очень тяжело. Не было что одеть и обуть.

Очень запомнили День победы. Бабуська была в школе, но в этот день их отпустили домой. Дома она сделала себе флаг из красной тряпки, пела военные песни. Было очень весело.

После окончания школы поступила в медицинское училище в Москве. В 1949 году, по направлению, устроилась на работу в санитарную станцию в городе Желтые Воды Днепропетровской области. И работала там до 2000 года. В 1951 году в Желтых Водах начали

добывать урановую руду. В городе строились большие дома, приехали многие специалисты. Сначала жить было негде, но потом построили общежитие, и моя бабушка стала там жить.

Работы было очень много. Работали с утра до позднего вечера, а потом шли на танцы, где моя бабушка познакомилась с парнем. Они дружили и потом поженились. Им дали комнату в коммунальной квартире. Через год у них родилась первая дочь, а через семь лет и вторая.

Бабушка очень любила свою работу. За хороший и добросовестный труд моя бабушка получала поощрения — медали. В ее трудовой книжке две записи — принята в 1952 году и уволена в 2000 году. Ее муж получил орден второй степени «Шахтерская слава», а также несколько медалей за доблестный труд.